

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIV
NÚMERO 7.751

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

AFANADO
NÚMERO 9

TELÉFONO
NÚMERO 4

Martes 6 de Septiembre de 1927

Número suelto, DIME céntimos

Impresión, MARQUÉ PARR, 9

Un decreto complejo e interesante

La creación de campos agrícolas

La «Gaceta de Madrid» llegada a nuestra ciudad el domingo, publica un decreto de Instrucción Pública inspirado, según se dice en el preámbulo, en el creciente interés de nuestros pueblos por mejorar su cultura y el noble anhelo con que se afanan por extender los servicios docentes en todas las localidades. El propósito es aprovechar para el bien público esas actividades sociales, dignificándolas y estimulándolas para lograr una más estrecha y fecunda colaboración del Estado con otros organismos entre los que se considera como el más adecuado las Juntas Locales de Primera Enseñanza, a las que se quiere rodear de la atención del vecindario y tenerlas con solido cuidado.

Estima el Poder Público conveniente ampliar las atribuciones de estas Juntas para conseguir su máxima eficacia dentro de los límites que se le asignan y quiere que puedan estimular a aquellas personas capacitadas y con la abnegación necesaria para prestar a la noble tarea de disminuir el analfabetismo, invitando a cuantos puedan ayudar al maestro en la clase de adultos y de los que quisieran abandonar prematuramente la escuela. Con ser esto interesante, a nuestro juicio lo más acertado de la disposición que nos ocupa, es el criterio de no limitar la función docente a mostrar la inteligencia, ampliándola a formar el carácter y preparar al muchacho para la vida, iniciándolo en conocimientos prácticos que le enseñen la eficacia y utilidad del trabajo en aquellas modalidades más adecuadas al ambiente y circunstancias de su localidad.

En este sentido considera el decreto citado, que a las Juntas locales correspondientes cooperar con el Estado para la creación de campos agrícolas, cotos de sericultura, agricultura y avicultura, según las condiciones de cada pueblo y a los que las familias de los escolares tanto eslor pueden prestar. Indudablemente esta disposición y en este aspecto supone un acierto evidente. No hace muchos días, comentando la celebración de un curso agrícola para maestros en Zaragoza, hacíamos resaltar la importancia que aquí en Granada tendría una iniciativa análoga, preparando al maestro para serarle de la escuela y ponerle en contacto con el pueblo en el que debe actuar como elemento director. El decreto a que venimos refiriéndonos, coincide con el criterio expuesto por nosotros.

Pero a nuestro juicio el Estado confía demasiado en la cooperación de las juntas locales de primera enseñanza y eso es lo que no nos satisface a quienes tenemos que mostrarnos escépticos. Porque puede resultar que aquellas provincias cuyas Juntas locales dieron pruebas de una actividad manifiesta, reciban inmediatamente los beneficios de esos campos agrícolas que no llegarán a funcionar tal vez deude más necesarios sean, porque las repetidas Juntas no están influidas por esa actividad que el Estado, demasiado benévolo, reconoce en todos los mencionados organismos. Esto es evidente y queda demostrado con lo que viene ocurriendo en la creación de escuelas que durante estos últimos años se multiplicaron en algunas poblaciones y pueblos, mientras que en otros casi desaparecieron. Y este y no otro es el peligro que como granadinos vemos en esa parte del decreto complejo y difícil, o mejor dicho, imposible de cumplir en todos sus extremos.

Los profesores y alumnos italianos

La llegada En el expresado de Andalucía y procedentes de Sevilla, llegaron durante la noche del domingo a nuestra ciudad, treinta profesores y alumnos de la Federación de Universidades populares de Venecia que se encuentran en nuestro país en viaje de estudios.

Para recibir a los expedicionarios se congregaron en los andenes de la estación de Andalucía el Gobernador civil de nuestra provincia señor Herrada, el Alcalde marqués de Casablanca, el Decano de la Facultad de Farmacia señor Díez Tortosa, que ostenta la representación del Rector, y el Secretario general de la Universidad don Juan J. Gallego; el teniente coronel de Infantería señor Moliné, el Delegado de la Comisaría Regia de Turismo don Antonio Gallego Barrá, el concejal del Ayuntamiento señor Corral Almagro y representantes de la prensa.

El Dr. Serafino Riva, profesor de Trevi y jefe de la expedición, presentó a éstos a las autoridades granadinas y en un corto discurso se refirió mucho que habíamos esperado, en la estación, la llegada de ellos. Seguidamente los expedicionarios se trasladaron al Hotel París, donde se hospedaron y después de breves momentos de permanencia en él y a pesar de la hora, salieron para pasear por la ciudad.

Visita de monumentos Durante la mañana de ayer nuestros ilustres huéspedes visitaron la Alhambra y Generalife, mostrándose encantados de las maravillas de nuestros monumentos.

Después del almuerzo estuvieron en la Catedral, Capilla de los Reyes Católicos, Museo Diocesano y Carrija.

A continuación subieron al Alcázar, asistiendo a una danza gitana.

Te en el Ayuntamiento A las seis de la tarde asistieron en los salones del Ayuntamiento al te con que la Corporación agasajaba a los expedicionarios.

bleses; el Secretario, señor Horques y los municipales, señores de la Cámara, Díez Pío, Acosta Inglat, Corral Almagro, Benavides, Laynez y Montalbán.

También se hallaban presentes el Gobernador civil, señor Herrada; el rector de la Universidad, señor Garrido (don Fermín); el Decano de Farmacia, señor Díez Tortosa; el presidente de la Audiencia, señor Cuesta; el capitán de Estado Mayor, señor Poveda, en representación del Gobernador militar, que se encuentra enfermo.

Entre los expedicionarios italianos, se encuentran el profesor señor Riva, secretario de la Federación de Universidades populares de Venecia; el general Picetelli; el conde de Orey, alcalde de Venecia, y varios periodistas.

A todos se les repartió folletos de propaganda de Granada y a las señoritas y actrices preciosos ramos de flores.

Después de un breve descanso en el Salón de la Mariana y de mostrarse por el Secretario señor Horques las reliquias de la ciudad, pasaron los universitarios al Salón de Sesiones donde se celebró el te, sirviéndolo el Café Suizo.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil, teniendo a su derecha el presidente de la Audiencia y al representante del Gobernador militar, y a un izquierda al profesor italiano señor Riva, al rector de nuestra Universidad y al Alcalde.

Pronunció un discurso el señor Riva, agradeciendo, en nombre de sus colegas de expedición, las atenciones que se les dispensaban y elogiando a España y a Granada.

Le contestó el Alcalde, marqués de Casablanca, dando la bienvenida en nombre de la ciudad a los distinguidos universitarios y haciendo votos por la creciente amistad italo-española, y porque lleven de Granada un grato recuerdo.

El rector de la Universidad, en nombre de ésta, saludó a los profesores y alumnos de la Federación de Venecia y desearó que Italia y España, unidas, alcancen días de grandeza y esplendor, como merecen ambos pueblos hermanos.

Finalmente, el Gobernador, como representante del Gobierno, saludó a los expedicionarios y les desearó que terminen felizmente su viaje por España, donde tanto se admira al pueblo italiano.

Todos fueron muy aplaudidos, vitoreándose a España e Italia, a los Reyes Alfonso y Víctor Manuel y a Granada y Venecia, haciendo los expedicionarios el saludo fascista al desfilarse ante nuestras autoridades.

La Banda Municipal de música interpretó el Himno italiano, «Granada» y «Córdoba» de Albéniz y otras composiciones, aplaudiéndola mucho los universitarios italianos y arrojándole flores las señoras y señoritas.

Todos marcharon muy satisfechos, alabando las bellezas de Granada y la gentileza con que se había acogido su visita.

A Madrid Por la noche, a las nueve, marcharon en el expresado a Madrid los profesores y alumnos italianos.

Desde la corte irán a Burgos, San Sebastián, Biarritz, Lourdes, Tolón, Marsella y Niza, regresando a Venecia, por Génova y Florencia.

Desearnos a tan distinguidos huéspedes un feliz viaje de retorno a su patria.

Crónica de sociedad

En el expresado del Sur de hoy sale para Madrid acompañado de su bellísima hija Gertrudis y de su hijo don Pedro, el teniente de alcalde del Ayuntamiento, don Pedro García Brito.

Ha llegado de Alemania y se vende en La Rioja, Gran Vía, 6, a Ptas. 1.50 botella, la mejor cerveza negra y dorada que allí se fabrica.

Se encuentra en Granada el comerciante y rico propietario de Pórtugos, don José Guillén.

Para cecillas finas y con buen gusto Casa Salat, S. A., Capuchinas 2 y 4, teléfono 289.

Regreso de su verano en Caorle, el secretario particular del gobernador civil de esta provincia, nuestro estimado amigo, don Carlos Martínez.

Un diario se están recibiendo las últimas noticias en Córdoba, Mérida, Cádiz, Cartagena y en «El Juguetes», Meones, 38.

Asistieron al acto distinguidos elementos de la localidad, los cuales fueron obsequiados y atendidos en casa de los padres.

Nuestra enhorabuena.

De sus posesiones de La Peza, regresó en compañía de su esposa, el comerciante de esta plaza don José Muro Saenz.

De Torre del Mar (Málaga), el comandante de Infantería don Emilio Mayorat Fernández.

De Ilora don Jacinto Maqueda.

De La Zaba, el acreditado industrial don Joaquín Pérez.

De Huénejo, en compañía de su familia, don Juan.

De Huelma (Jaén), don Antonio Pardo.

Marcharon a San Sebastián acompañados de su sobrino Emilio, don Emilio Estévez y señora.

Ha dado a luz un robusto niño, la distinguida esposa del comandante de Infantería don Fernando Romero Galiza. Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud.

LOS RADIOESCUCAS

encuentran a diario en nuestra hermosa plaza, los programas de tarde y noche, de las principales estaciones emisoras de Unión Radio

LA SEÑORA Doña Josefa Castro Castro

Falleció en Pórtugos el día 23 de Agosto de 1927
después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual, don Marino Mendoza, cura párroco de Pórtugos; su desconsolado esposo, don Francisco Castro Castro; hijas, doña Encarnación, doña Teresa, doña Elvira y doña Concepción Castro Castro; hermanas, doña Ana Castro (ausente); hijos políticos, don José Guillén y don Juan Alvarez; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y les suplican asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de Pórtugos el día 13 del corriente, a las diez de su mañana, por cuyo favor le vivrán eternamente agradecidos, Pórtugos 6 de Septiembre de 1927.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

En el Gobierno Civil Ecos de San Cristobal

Reporte de la multa impuesta al Duque de San Pedro

Relación de las instituciones benéficas de esta provincia, a las que se les ha concedido el donativo que se expresa, procedente de la multa extraregamentaria de 50.000 pesetas impuesta por el Gobierno al Duque de San Pedro de Galiñan:

Asilo de San Ramón de Lejos, 4.000 pesetas; Patronato de las escuelas de Riófrio, 1.500; Hospital de Santiago de Baza, 1.500; Asilo de niñas de Nuestra Señora del Pilar, 2.500; Sanatorio de la Aliguera, 3.000; Escuelas del Ave María de San Cristobal, 3.000; Hospital Real de Caridad y Refugio de esta capital, 1.500; Centro de Ciegos, 1.000; Institución «Ota de Leche», 2.500; Colonia Económica, 1.500; Reformatorio de Menores, de San Miguel, 3.000; Asilo Nocturno de pobres de Granada y comedor granadino, 3.000; Hospital de San Jerónimo, de Huéscar, 1.000; Comedor de Caridad, ídem, 1.000; Asilo de Ancianos, ídem, 500; Hospital de Santa Ana de Motril, 2.000; Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital, 1.500; Siervas de María, 500; Servicio Doméstico, 500; Madres Dominicas de San José Spirito, San Gregorio, colegio de niñas, 500.

Conferencia de San Vicente de Paul, Huéscar, 250; Convento de Santa Leós, 250; Asilo de San Cristobal, Gábia Grande, 250; Asilo de Ancianos de Guadix, Religiosas Capuchinas, Chanchina, 500; Conferencia de San Vicente de Paul, Salvador, asistencia a los pobres necesitados, 250; Empleados de Traviés, Socorros Mutuos, 500; Religiosas Carmelitas (vulgo Religiosas), mujeres acogidas, 250.

Escuelas Ave María, Albuñol, 250; Fraccionarios municipales (Socorros mutuos), 250; Asilo de Nuestra Señora del Rosario, Alaric, 500; Conferencias de San Vicente de Paul, Bérchules, 250; Asilo de huérfanos de San José de esta capital, 500; Asilo de San Rafael, San Juan de Dios, 500; Real Asociación de las Escuelas Dominicales, 500; Conferencias de San Vicente de Paul, Almuñécar, 500; Conferencias de San Vicente de Paul, Motril, 250; Religiosas Carmelitas, Padul, enseñanza de niñas pobres, 250; Colegio de Jesús Rey, enseñanza de niñas, 500.

Para ayuda de restauración de la Iglesia de San Cecilio, parroquia de esta capital, 500; Colegio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Gábia, niñas y niñas pobres, 500; Adoratrices, Escuelas, del Santísimo Sacramento, jóvenes acogidas, Asilo, 500; Asilo de la Encarnación y San José, Cájar, para ancianos, 250; Asociación de Nuestra Señora de Lourdes, Auxilio a necesitados, 250; Hospital de Albuñol, Hermanas Mercedes, 500; Ropero de las Escuelas nacionales, en esta provincia, 1.000; Colegio del Divino Infante, Guadix, enseñanza gratuita de niños pobres, 500; Colegio de la Presentación de Nuestra Señora, Guadix, escuelas gratuitas de niños pobres, 250; C. de Misericordia de la Parroquia Concepción de esta capital (vulgo Caidera), enseñanza de niños y niñas, ropas y alimentos a los mismos, 250; Hermanitas de los Angeles Desamparados, de Baza, 500; Talleres de Santa Rita, de Motril, 250; Talleres de Caridad de Santa Rita de Casia, de esta capital, 500 pesetas.

Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, 250; Asilo de la Santísima Trinidad, San Juan de Leira, de esta capital, moralización de jóvenes, 500; Convento del Santísimo, 250; Real Monasterio de Santa Isabel, 250; Carmelitas Descalzas de San José, 250.—Total 50.000 pesetas.

LA UNION PATRIÓTICA

Elección de la Junta local de Granada

El domingo, de once de la mañana a una de la tarde, se efectuó en el salón de la Merced del Ayuntamiento la elección del jefe local y miembros de la Junta asesora de la Unión Patriótica.

Presidió la votación la comisión organizadora del partido, compuesta por don Mariano Fernández Sánchez Puerta, representante por don Rafael Valverde Márquez, don Joaquín Dávila Medina y el señor conde de Tobar.

Del resultado de la elección se dará cuenta, cuando la Junta provincial haya aprobado el acto.

La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO se refleja en el mayor negocio de sus suscriptores.

otro como secretario de ambas entidades. El año—agregó—acompañó con tesón la empresa de nivelar en lo posible los cierres de las farmacias procurando un tanto; el otro labor con tanta modestia como voluntad y acierto en el desempeño de sus cargos y no y otro cosa acreedores al homenaje que se les tributa.

Termina brindando por la prosperidad de todos y vitoreando a la Asociación, al Montepío y a la Federación Nacional. Fue muy aplaudido.

Seguidamente el señor Moreno Marín muy emocionado expresó su reconocimiento por aquella prueba tan significativa de gratitud y cariño que se le tributaba. Manifestó que el homenaje es superior a sus merecimientos y que no sentiría razón de ser si se asociara al mismo al gran amigo y entusiasta camarada Pego Jiménez, a quien dedica entusiastas elogios.

Resalta como el auxiliar de farmacia es considerado como un factor importantísimo en la salud pública. Por ello—añade—es tristemente paradójico que estamos luchando por la consecución de un título profesional.

Concluye levantando un copa por el triunfo de la Federación Nacional, cecachando muchos aplausos.

Por último el señor Jiménez Martín, dió lectura a unas elocuentes cartillas comenzando por una cita de Cicerón.

Enfitece la labor llevada a cabo por el señor Merino, único mercedario del homenaje que se celebra y aboga por que mantengan en todo momento la más estrecha unión, ya que sabido es que sin ella no hay fuerza alguna.

Termina expresando su deseo de que este vino de honor sea el lezo que los una en lo sucesivo y invitando a los compañeros federados de toda España.

DEPORTES

BOXEO

En el Gran Capitán

En Granada este deporte está despertando tanta afición, que va en aumento cada domingo el público que acude a presenciar los interesantes encuentros que en el teatro Gran Capitán se celebran con bastante éxito.

Contribuye a ello todo lo que se viene publicando del gran boxeador español Panlizo Urdaneta, que atrae al público a presenciar esta clase de espectáculos, por la curiosidad de lo que pueda ser un «uppercut», un «crotchet» directo, etc.

Por eso no es extraño que anteayer se viera numeroso público presenciando los cuatro interesantes combates celebrados en el Gran Capitán con el resultado siguiente: Primer match. Castro rounds a dos minutos. Rojas contra Briones (granadinos). Adjudicóse la victoria a Rojas por golpe bajo de su adversario.

Segundo match. Castro rounds a dos minutos. Rojas contra Briones (granadinos). Dada la igualdad de puntos, el jurado falla el match de nulo.

Tercer match. Sels rounds a dos minutos. Anastasio Martínez (madrileno) contra E. Remoro (granadino). Venció el madrileño por abandono de su adversario.

Cuarto match. Ocho rounds a dos minutos. José Díaz (madrileño) contra Fernando González (granadino). Se adjudicó la victoria al madrileño por abandono de su contrario.

En el Teatro Circo

También en el Teatro Circo se celebró la anunciada sesión de boxeo de tres combates, con el siguiente resultado: Primer match. Castro rounds a dos minutos. Alvarez contra Willy (granadino). Willy pone K. O. a su adversario.

Segundo match. Seis rounds a dos minutos. Mchabado contra Martín (granadino). Vence Mchabado por K. O. a Martín.

Tercer match. Ocho rounds a dos minutos. Luis Mirón (granadino) contra Antonio Williams (sevillano). Mirón vence por K. O. a Williams al 6.º round.

J. DE DIOS MARTÍN

EN LANJARON

Dispara contra su padre y se suicida

El domingo por la tarde fué traido de Lanjarón, en un automóvil, ingresando en el Hospital, el labrador vecino de dicho pueblo, Francisco Jiménez Gálvez, de 51 años.

Reconocido por el médico de guardia del establecimiento, se le apreció una herida por arma de fuego, situada en la región mastoide izquierda sin orificio de salida, con abundante epistaxis y enflaqueamiento en el cuello, mejilla y párpados del ojo derecho.

Por la gravedad de Francisco se le encomendó en el referido establecimiento, dándose aviso al juzgado de instrucción de guardia, que lo era el del Salvador y presentándose éste para tomar declaración al herido.

Parece que Francisco manifestó que la herida que sufría se la había producido un hijo suyo llamado Joaquín, al que casualmente se le disparó un revólver.

Por informes de personas que acompañaron al herido, desde Lanjarón, supimos que el hecho se debió a haber reparado Francisco a su hijo, haciendo éste un disparo contra el autor de sus días.

Al verlo caer a tierra mortalmente herido, volvió el arma contra sí, matándose de un tiro en la cabeza.

NOTICIERO GRANADINO

sólo dará cuenta a aquellos que se suscriben a los números de este periódico.

La compañía del Regimiento de Córdoba

Carifoso recibimiento

Según tenemos anunciado a nuestros lectores, el pasado domingo, en el tren correo de Málaga que hizo su entrada con dos horas y media de retraso, llegó la compañía expedicionaria del Regimiento de Córdoba que ha estado en Melilla.

Con anticipación a la llegada de las fuerzas, se encontraban en la estación de Andalucía, el Gobernador civil, don Antonio Florcada Mateos; Alcalde, Marqués de Casablanca; el general de la brigada, don Lidiador de la Torre Santana, acompañado del jefe de E. M. de la brigada, comandante don Juan Cuesta Cardona y el capitán también de E. M. agregado a este Cuartel militar, don José Pardo Pagán.

También se encontraban en la estación, el comisario de Vigilancia, don Salvador Arnal y el capitán de Seguridad, don León Alvarez Loreaux.

Por la Cruz Roja, asistió el oficial del Gobierno civil, secretario de la misma, don Abelardo Gálvez.

En representación de la Universidad, el decano de la Facultad de Farmacia señor Díez Tortosa y el secretario general don Juan Gallego.

Por la Audiencia, al Presidente de la Sala de lo Criminal, don Bonifacio Alvarez.

Por el Regimiento Cazadores de Lituania, el comandante don Luis Rabio Méndez; capitán, don Enrique Calvo y tenientes, don Manuel Pacheco y don Teodoro Martínez.

Por el 4.º Regimiento de Artillería Ligera, don Rafael Fernández de Bobadilla y Aguilera, conde de Lajeros, capitán don José Quintero Motrechos y teniente don Juan Arana.

Por la Guardia civil, los capitanes don José Rodríguez Medel, don Marcelino Muñoz Lozano y don Eduardo Pérez Ruiz de Arentes.

Por la Fábrica de Pólvora, el comandante señor Barrio.

El concejal señor Corral Almagro, el comandante de Infantería don Fernando Romero Gallisa y el ayudante de Plaza, teniente don Francisco García Cabrera.

El coronel del Regimiento de Córdoba, don Feladore Cardona, con todos los jefes y oficiales franceses de servicio y el de la Zona de Reclutamiento, don Federico Martínez de Villa y Calvo con todos los jefes y oficiales de la misma.

Para cubrir del orden asistieron fuerzas de Seguridad y el jefe de la Guardia municipal, don Antonio Serrano, con doce peones.

También se hallaba en la estación la escuadra de pastadores, banda y música del Cuartel Regimiento de Córdoba.

Al entrar el tren en ejigas, la música interpretó la Marcha Real y los soldados y trompeteros se vistieron a España, al Regimiento de Córdoba y a Granada, que eran contestados con entusiasmo, realizando el acto en extremo patriótico y emocionante.

El andén se hallaba materialmente lleno de público, que acudió a la estación para dar la bienvenida a la tropa. También había numerosas personas en las afueras de la estación y en las calles por donde había de dirigirse la fuerza al cuartel.

Terminado el desembarco, fué reñada la compañía por el general La Torre, desfilando con gran marcha y con el S. E. que quedó totalmente complacido de la excelente estado de policía e instrucción de la fuerza, felicitando por ello al capitán don Camilo Granada.

La compañía se dirigió al cuartel del Triunfo, acompañada por imenso público y a su llegada, se les sirvió una sencilla comida con honores de banquete.

El Ayuntamiento obsequió a la fuerza con dos paquetes de cigarrillos a cada soldado, una caja de «habanos» a los oficiales y otros el suboficial y sargentos.

Manda la fuerza el bizarro capitán don Camilo Granada Franco y jefe de ella, forman parte los tenientes don Daniel Oliver Otero, don Lidiador Villar Navarrete el alférez don Julio Galindo Redondo, suboficial don Manuel Alvarez Mateos, sargentos don Manuel Gómez Soriano, don Manuel Alfonso Castiella, don Cristóbal Escobar, don Juan Valero Mariscal, don Francisco Marcial y don Antonio Martínez y 244 de tropa de estos, 45 del capitulo XVII.

Como los soldados todos (excepción hecha de los cocinas) pertenecen al primer semestre del reemplazo 1926, que se encuentran con licencia cuatrimestral ilimitada, hoy marcharán estos individuos a sus hogares, con la expresada licencia.

El recibimiento hecho por Granada, y sus hijos resultó carifoso.

Reciban tanto los oficiales como clases e individuos del Sacrificio, nuestra felicitación más entusiasta por el brillante comportamiento que observaron en Africa.

El regreso del Tren Regimiento

El Tren Regimiento del Regimiento de Córdoba que se halla en Tetán, y que es la única fuerza de aquel Cuerpo que queda en Africa, regresará en breve a Granada según el telegrama recibido del teniente que manda el mismo, don Félix Cárdenas Suárez. Dice así: «Estoy entregando, salimos para Ceuta día 6, telegrafaré desde Algeciras, diciendo cuando llegamos esa».

ZOTAL

Para desinfectar toriles, vajillas y espositos. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Rogamos a todos nuestros responsables nos comuniquen las quejas que los suscriptores nos presenten sobre el servicio.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias y comentarios políticos

Beneficios a las familias numerosas

Madrid 5.—La «Gaceta» publica hoy una disposición concediendo los beneficios de la ley de protección a las familias numerosas, a los siguientes individuos: Andrés García Poinado, vecino de Madrid, con nueve hijos. Dolores Chico Cuéllar, de Santafe, con ocho hijos. Nicanor Escobar, de Huéctor Tajar, con ocho hijos. Joaquín Corral, de Calicasas, con nueve hijos. Juan Maldonado, de Vélez Benavodilla, con ocho hijos. José Ortiz, de Granada, con ocho hijos. José Prieto, de Moclin, con nueve hijos.

Auxiliar de Somatenes de Guadix

Madrid 5.—«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una disposición designando en virtud de concurso auxiliar de Somatenes de la segunda región con residencia en Guadix, al capitán de Infantería en situación de reserva, don Manuel Jimeno Acosta.

Subasta de un ferrocarril

Madrid 5.—El día 12 se celebrará la subasta del ferrocarril de Caminreal a Zaragoza.

La U. P. es apolítica

Madrid 5.—El periódico «La Nación» insiste en que la U. P. es un partido de desprendimiento y apolítico. El marqués de Estella ha dado ejemplo, no nombrando ni un alguacil del Ayuntamiento de Jerez.

El Consejo del Trabajo

Madrid 5.—Se reunió en esta corte el Consejo del Trabajo, resolviendo varias incidencias.

Un discurso de Estella sobre la Asamblea Nacional

Banquete en el Frontón Urumea. Los comensales. Ofrecimiento del ágasejo.

San Sebastián 5.—En el Frontón Urumea se celebró ayer el anunciado banquete, como homenaje al jefe del Gobierno.

Asistieron más de 900 comensales, presidiendo con el marqués de Estella, los jefes de las Uniones Patrióticas de San Sebastián y Madrid, Sres. Peña y Gavilán, las autoridades provinciales y locales y numerosas personalidades.

Terminado el almuerzo, el señor Peña hizo el ofrecimiento del banquete en nombre de la U. P. de la provincia.

Discurso del Presidente. La importancia del acto. Un recuerdo del 13 de Septiembre. La orientación de España. Colaboradores del Gobierno. Lo que será la Asamblea Nacional.

Al levantarse para hablar el general Primo de Rivera, fué acogido con una gran ovación y entusiastas vitores.

Comenzó agradeciendo la cordial acogida que le había dispensado San Sebastián, pasando luego a resaltar la importancia del acto, no solo por el número de los que a él concurren, sino por la calidad y representación de los elementos allí presentes.

Da las gracias a los representantes de la Unión Patriótica Nacional, Provincial y Local, de modo especial al Gobernador civil de la provincia, que enarmonó su voz, ha abandonado el hecho de haberlo con su asistencia. (Se oyeron aplausos de Estella y al Gobernador, señor Manzano Alfaro).

Ensalza a San Sebastián que merced a sus naturales atractivos y a los festejos de verano, ha logrado mantener su esplendor, no echando de menos ciertos recursos alejados para siempre y que nada tenían de particular cuando eran cosa corriente, pero en tiempo de renovación general, hubiera sido muy lamentable que San Sebastián hubiera constituido una excepción. Ocurriría igual que con la mujer honesta; no necesita utilizar coque para que resalte su belleza natural.

Alude a la nueva política interna de San Sebastián y dedica elogios a los presidentes de las uniones patrióticas provincial y local que por sus años recorren a los antiguos consejos en que la sanidad y justicia iban acordadas. Quedan desechados los antiguos caudillos y las pasadas intrigas tenebrosas. No tenemos que preocuparnos de los antiguos vestigios ya que realmente no existen. Más que nosotros la propia opinión se encarga de rechazar aquel indigno vasallaje. En el credo de la Unión Patriótica, están contenidos todos los ideales patrios.

Habla de la situación política mundial diciendo: Entristeció el ánimo pensar a qué situación hubiera llegado España caso de no surgir la memorable fecha del 13 de Septiembre. Anticipa eso hubiera sido desastroso por prematuro; retardarla también hubiera servido de error por tardío. En la información que en el mundo se opera, España representa un papel muy importante. Hemos de

ligión cristiana e intentaban minar los cimientos de toda buena sociedad. Ello no solo ha de constituir una gloria para nosotros sino un orgullo para nuestra historia, cuando se estudie esta era de evolución mundial. España va recobrando el concepto universal que mereció y ello se ha logrado no solo por la gloriosa actuación del ejército de África, sino por la fecunda labor interna realizada.

Se equivocan quienes quieren orientar a España por derroteros extremistas o extravagantes. Pueden hermanarse perfectamente los sentimientos de la tradición con la realidad en que se vive. Es compatible robustecer el concepto de regionalismo y el de patria grande y única.

Trata de lo que va a ser la próxima Asamblea Nacional y dice: Doy por hecho que el Rey va a firmar muy en breve y precisamente en esta ciudad, el oportuno decreto. El Rey es muy propicio a aprobar cuanto tiende al bien del país y no puedo menos de resaltar el hecho de que sea precisamente en esta ciudad donde tal hecho histórico se produzca, correspondiendo así, en parte, al afesto que San Sebastián me ha demostrado. (Aplausos).

Realmente se esperan pocas sorpresas respecto a lo que va a ser la Asamblea. Se conoce por la Prensa, pues ésta ha tenido la habilidad suficiente para ir entretejiendo los detalles que a la opinión pudieran interesar. Pero no creo que se sepa bastante respecto de su espíritu y de la misión fundamental que ha de encomendarse al Gobierno.

Cuando se hablaba de esta Asamblea en principio todavía en proyecto, uno decía que era poco y otros que era mucho. Quienes creían que era mucho, decían que para qué órganos nuevos relacionados con la gobernación del Estado, si el actual régimen seña a satisfacción de la opinión pública. Quienes decían que era poco, se fundamentaban en que no siendo otorgada la representación mediante las elecciones tradicionales, no tendría una verdadera personalidad independiente y robusta ante el Gobierno. Yo no creo que sea mucho pero sí que sea lo indispensable.

Con el Gobierno colaboran organismos eficaces. Todos recordaremos que han venido reuniendo Asambleas de arroceros, trigueros, aceleros, etc., en las cuales no estando representados más que un sector determinado, no hay pugna ni controversia y así resulta que al finalizar sus tareas no traen unas conclusiones para ellos muy concinientes, pero seguramente también dañosas para los demás elementos del país.

Esta Asamblea cuyas representaciones serán tan diversas, tendrá un centenar de representantes de los diversos municipios. El capital, el técnico y el obrero. En las secciones se podrá establecer la debida pugna emitiéndose dictámenes para elevarlos al pleno y luego el Gobierno podrá resolver en las mejores circunstancias.

Habría comisiones para el estudio de la legislación, estudiando reformas y remediando que en su día habrán de someterse a la aprobación del país. Muchas leyes españolas dejan sentir la necesidad de renovación, pero esta es una labor de cátedra, de estudio incompatible con las agobiantes ocupaciones diarias de los ministros.

Para ocuparse de la Asamblea que no es poco ni es mucho. No es poco porque no caigo en la fección de recurrir a los antiguos procedimientos de comprar a la opinión pública de los distritos y corromper los sentimientos nobles, aunque tengo la seguridad de que el pueblo nos daría todos sus votos. Quiero un régimen representativo. Lo demandan los hombres de prestigio, capacitados, especialmente de la Unión Patriótica que tan bien han sabido mover la opinión ciudadana; lo demandan de todos los intereses que constituyen el nervio del país, de la cultura del arte. Por eso las academias de la Lengua, de Ciencias Literarias y Políticas, de la Jurisprudencia, etcétera, tendrán su debida representación.

La representación de estos elementos es de la mayor trascendencia puesto que no se citen a una sola persona o familia, si no que absorben el interés de un sector o del país entero. Será excepcionalísimo el caso, cuando las puertas de la Asamblea que se va a inaugurar se abran en que entre un hombre que no esté debidamente capacitado y con la necesaria orientación.

España es objeto de fundamentada expectación en el mundo, especialmente en el mundo americano donde hemos dejado las huellas de nuestra fe, de nuestra civilización y de nuestro idioma. Aquel mundo en el que acceso se sintió la amargura de desperdiciarnos por creer que habíamos perdido nuestras tradicionales cualidades que ellos quieren perpetuar, pero que al ver que las hemos recobrado ahora vuelve nuevamente sus ojos hacia España rehabilitándonos en su concepto.

A raíz del adiós del Directorio dije—y con ocasión del acto celebrado en el Paraninfo de la Universidad de Madrid el 12 de Octubre, presidiendo el Rey, hice una exposición de necesidades que con urgencia a América debíamos cubrir. Esta año en similar acto el 12 del



EL SEÑOR

D. Francisco Martín Martín

FALLECIÓ EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Francisco Gómez Polo; su desconsolada esposa, doña Laura Cuevas Jiménez; sus hijos, don Salvador, don Miguel, doña Josefa, don Luis, doña Mariana, don Enrique y doña Pilar; hijos políticos, doña María Luisa Moré, doña Magdalena Cazorla y don José Fernández; nietos, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma de finado, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Mérida, Septiembre 1927.

ni un propósito, sino realidades tan ciertas como el Tratado de Cuba, el empréstito a la Argentina y tantos otros lazos que se entrecruzan y extienden incluso a los Estados Unidos.

Más a pesar de ser importante esta realidad aún la califico de inicial. Tengo la seguridad de que cuando los americanos nos visiten con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se abrirán nuevas corrientes de unión más estrechas e íntimas como las establecidas con nuestra hermana Portugal que ya ha desechado la idea de que nos inspira el imperialismo y conoce el éseco de extender nuestro idioma y nuestra civilización a nuestros pueblos y a aquellos que amamos como propios. Así el cauce del Duero que parecía un valladar de odios, será fecundo cauce por el que se deslizarán energías que fertilizarán tantos campos y llevarán la riqueza a tantos hogares.

Termina invitando a los presentes a que todos unidos y enlazados levantemos sus cuerpos y sus copas contestando a los vivas a España y al Rey.

Veraneo regio

Oyendo Misa. En las regatas y en el tiro de pichón. Una comida

Bilbao 5.—Los Reyes y la infanta Beatriz oyeron ayer Misa en el Santuario de la Virgen de Begonia, siendo muy asistemados.

Después marcharon a las regatas, y el Rey estuvo más tarde en el tiro de pichón, tomando parte en las tiradas.

Don Alfonso asistió a una comida en el palacio de Zabalguru.

Los marqueses de Arriuce de Ibarra dieron una brillante fiesta en su palacio en honor de los Reyes.

Visita de un profesor filólogo. Los ludos españoles de Monastir. Conferencias

San Sebastián 5.—Esta mañana, el marqués de Estella recibió al embajador de los Estados Unidos, a quien acompañaba el profesor filólogo señor Luria, que ha llegado de Monastir, donde encontró a 4.000 judíos españoles que hablan con toda pureza el idioma español del siglo XIII.

También recibió a los embajadores de España en París y Londres, tratando de asuntos pendientes.

Esta tarde marchó a Laqueito para cumplirle a la ex emperatriz Zita.

Luego estuvo en Monive, en la finca de los marqueses de Urquijo, donde cenó, permaneciendo allí hasta la madrugada.

El Soberano en un cuartel. Almuerzo en el Sporting Club

Bilbao 5.—El Monarca estuvo en el cuartel de S. Francisco, revistando el regimiento de Garelano.

Marcharon los Soberanos al Sporting Club, invitando a almorzar a los baladristas y repartiéndoles los premios.

Una nota oficial

San Sebastián 5.—En el ministerio de Jornada se ha facilitado una nota oficial, desmintiendo que se haya nombrado obispo de Vitoria al actual de Burgo de Osuna.

Quiñones de León

San Sebastián 5.—Ha llegado el embajador de España en París señor Quiñones de León.

Conferencia extensamente con el marqués de Estella.

Llegada de los Reyes

San Sebastián 5.—A las ocho de la noche han llegado procedentes de Bilbao los Reyes don Alfonso y doña Victoria. Se les ha recibido cariñosamente.

Un discurso del Rey

En el Sporting Club

Bilbao 5.—Se celebró el banquete ofrecido por el Sporting Club al Rey.

El presidente hizo resaltar la acción del Soberano a los deportes a los que presta su apoyo.

Don Alfonso saludó a los baladristas argentinos que han asistido a las regatas. Dijo que su satisfacción es grande por ver que aumentan los baladristas, y resaltó que a las regatas de este año han concurrido barcos nuevos.

Expuso que hay españoles que en su patria dicen una cosa y luego proflan otra al pasar la frontera. Son enfermos del corazón. Afirma que por encima de todas las ideologías está la idea de patria.

Agrega que no quienes reconocen que si tuvieron, fueron más éxitos.

Es triste no querer recordar las situaciones anteriores porque atravesamos para compararnos con el presente.

España asistirá al mitin internacional náutico de 1928. Debemos procurar la organización en España de otro mitin internacional para que se unan las naciones como antes de la guerra.

Termino diciendo que el deporte es más económico para los pueblos que la Liga de Naciones.

La vida en Madrid

Entierro de Menéndez Fallarés

Madrid 5.—Se verificó el entierro del ex diputado señor Menéndez Fallarés, resultando una imponente manifestación de duelo.

Cubrióse el féretro con el estandarte de la Fraternidad cívica.

Presidió con sus hijos el señor Castroviejo que se mostraba muy apenado, figurando en el duelo numerosas personas, entre ellas ex diputados, ex concejales y comisiones de los centros republicanos.

El avión «Fride of Detroit»

Madrid 5.—El avión norteamericano «Fride of Detroit» que realiza la vuelta al mundo, ha llegado a Abdala.

TOROS

En Madrid, Sanlúcar, Jerez, Gijón y Blanes

Madrid 5.—Se lidiaron seis novillos de la cría de la Concha y dos de Buenabarrba.

La entrada buena.

Altamir Sanlúcar, Pepe Iglesias Clásico y Blanquito.

Sanlúcar fanceó regular a su primer toro, en el que realizó una faena mediana. Terminó de un pinchazo y media estocada.

A su segundo lo muleteó siendo acorinado por el bicho.

Arrea un pinchazo y el toro le suspende de por el costado izquierdo.

Remata de una estocada delantera.

Pepe Iglesias hizo en su primer bicho una faena excelente, rematándola con una estocada buena. (Ovación y oreja).

El sexto novillo saltó al callejón.

Iglesias trató bien, atizando tres pinchazos y una estocada atravesada.

Clásico realiza en su primer una faena decidida y valiente para una estocada

La compañía del regimiento del Rey y una sección de Intendencia

Madrid 5.—Ha llegado la compañía expedicionaria del regimiento de Infantería del Rey, repatriada de África.

También llegó una sección de Intendencia.

Las tropas fueron objeto de un entusiasta recibimiento.

Funerales por un oficial

Madrid 5.—Se celebraron solemnes funerales por el teniente de Artillería, don Enrique Tordesillas, que murió durante los sucesos en el cuartel de Pamplona, llamado de la Ciudadela, ocurridos en el año anterior.

Repatriación de tropas

Madrid 5.—Han llegado a varias provincias las compañías repatriadas y pertenecientes a las distintas guarniciones.

Todas ellas han sido objeto cariñoso recibimiento.

La asistencia escolar, obligatoria

Madrid 5.—El Gobernador de esta corte ha publicado un bando recordando a los padres de familia la obligación que tienen de enviar a sus hijos a la escuela.

Una mendiga con dinero y madre de un industrial

Madrid 5.—Ayer fué recogida por la guardia municipal una mendiga, en poder de la cual fueron encontradas 490 pesetas.

Se ha averiguado que es madre de un industrial que goza de una situación bastante desahogada.

En el asunto interviene el juzgado.

Plazas del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del día 5 de Septiembre de 1927

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	70
Amortizable 5 por 100	00	00
Amortizable nuevo 5 por 100	00	00
Cédulas 4 por 100	90	40
Cédulas 5 por 100	93	50
Exterior 4 por 100	86	10
Cédulas 6 por 100	109	00
Banco Hispano Americano	194	00
Banco de España	638	00
Banco Español Río de la Plata	206	00
Banco Central Mexicano	00	00
Amsterdams. Preferentes	104	00
Orígenes	40	00
Asociación Tabacos	200	00
Ferrocarril del Norte	541	00
Madrid, Zaragoza y Almería	528	50
FRANCO	23	30
LIBRAS ESTERLINAS	26	85
Marcos	00	00
Dólares	5	94
Liras	00	00
Francos suizos	002	00
Francos belgas	80	00
Escudos portugueses	8	83

Notas deportivas

El Real Madrid, derrotó al campeón de Méjico

Madrid 5.—Se sabe que el equipo del Real Madrid ha derrotado al campeón de Méjico, por 4 a 2.

El Español de Barcelona derrotó al Sporting Athletic de Burdeos

Burdeos 5.—Se celebró un interesante partido de fútbol entre el equipo del Español de Barcelona y el Sporting Athletic local.

Los españoles desarrollaron un lucido juego, derrotando a los franceses por 2 tantos contra 0.

Las proezas de la aviación

El piloto Courtney en Coruña. La travesía del Atlántico

Coruña 5.—El piloto inglés Courtney que tripulaba el aparato «La Ballena» y sus compañeros están siendo muy agasajados.

Ayer asistieron a la corrida de toros. Hoy se ha aprovisionado el avión de gasolina.

Courtney ha manifestado que si el tiempo lo permite emprenderá desde aquí, hoy mismo, la travesía del Atlántico.

El avión «Fride of Detroit»

Madrid 5.—El avión norteamericano «Fride of Detroit» que realiza la vuelta al mundo, ha llegado a Abdala.

TOROS

En Madrid, Sanlúcar, Jerez, Gijón y Blanes

Madrid 5.—Se lidiaron seis novillos de la cría de la Concha y dos de Buenabarrba.

La entrada buena.

Altamir Sanlúcar, Pepe Iglesias Clásico y Blanquito.

Sanlúcar fanceó regular a su primer toro, en el que realizó una faena mediana. Terminó de un pinchazo y media estocada.

A su segundo lo muleteó siendo acorinado por el bicho.

Arrea un pinchazo y el toro le suspende de por el costado izquierdo.

Remata de una estocada delantera.

El toro cae y lo levanta el puntillero. Clásico descabella al tercer intento.

En su segundo fué cogido al veroniquear, pasando a la enfermería.

Sanlúcar acaba con el bicho con habilidad.

Blanquito recibió un puntazo en la boca al lanzar a su primero, al que mató de dos pinchazos y un descabello.

Al último lo veroniqué embarrullado. Acabó de tres pinchazos y dos intentos.

En Aranjuez, Belmonte y Marcial Lalanda

Aranjuez 5.—Se lidiaron en esta plaza toros de la ganadería de Encinas, para Belmonte y Marcial Lalanda.

El trianero veroniqué bien a su primer bicho, haciendo una faena breve y largando un pinchazo, media estocada y un intento. (Palmas).

Al tercero lo lanceó vistosamente, intercalando unos faenas. (Palmas).

Con la flámula hace una gran faena, para una estocada baja. (Ovación, oreja y vuelta).

En el quinto mozo, resulta cogido García Reyes, sufriendo un puntazo en la región glútea.

Belmonte brinda al general Sanjurjo que presencia la corrida y efectúa una gran labor, dando pases de todas las marcas y sobreeslando cuatro de pecho y unos naturales.

Tumba al animal de una estocada corta y baja. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Marcial Lalanda lanceó desconfiado a su primero.

Con la flámula realiza una faena mediana acabando de tres pinchazos y una estocada mala. (Bronca).

En su segundo estuvo mal toreando. Brindó al general Sanjurjo, realizando una lucida faena de muleta, destacándose cinco naturales.

Arrea un pinchazo y media buena. (Ovación, oreja y vuelta).

Al sexto lo muleteó despegado y movido rematando de media atravesada.

La última corrida de Belmonte en Madrid

Madrid 5.—El día 28 se celebrará la última corrida en esta corte en que tome parte el famoso torero Juan Belmonte.

Se lidiará ganado de una vacada andaluza y con el trianero alternarán el Niño de la Palma y Gitanillo de Triana, que confirmará la alternativa.

Llegada del banderillero Morato. La herida que sufre

Madrid 5.—El banderillero Morato herido ayer en la plaza de toros de Mérida, ha llegado a esta corte.

Tiene una grave herida en el muslo con varias trayectorias.

Morato, operado

Madrid 5.—El banderillero Morato cogido en la corrida de ayer en Mérida y traído a esta corte, ha sido operado esta noche.

Su estado es muy grave, y se temen complicaciones.

España y Francia en Marruecos

Parte oficial

Madrid 5.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Hoy embarcaron en Ceuta para Cádiz y Sevilla las compañías expedicionarias de los regimientos de Cádiz, Granada y Soría y las ametralladoras correspondientes.

En el vapor correo de Algeciras embarcó la sección del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilista.

Sin más novedad.»

Zona francesa

Mejoría del Sultán

Rabat 5.—Continúa, aunque lenta, la mejoría del Sultán Moulay Vassaf.

Enfermedades de la mujer

Informaciones de las regiones

Andalucía

Descarrilamiento de un mercancías
Málaga 5.—En la estación de Montemayor descarriló un tren de mercancías, saliendo fuera de la vía seis vagones, que quedaron destruidos.

El accidente determinó un retraso en los trenes que circulan por dicha vía y que hubiera necesidad de efectuar trabajos.

Descubrimiento de una necrópolis
Cádiz 5.—A extramuros de la ciudad se ha descubierto una necrópolis de la época de Julio César, donde se conservan lápidas y monedas y un esqueleto completo de mujer.

Descubrimiento de una mezquita
Se ha descubierto una mezquita árabe anterior a la Alhambra. En ella había cuatro grandes arcos. Se concede el descubrimiento gran importancia.

Cataluña

La banda municipal
Barcelona 5.—Ha regresado de su excursión por el extranjero donde ha dado varios conciertos con gran éxito, la banda municipal.

Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Extremadura

Accidente de automóvil
Un capitán de la benévola gravemente herido.

Badajoz 5.—Para asistir a la novillada de esta tarde en Mérida, marcharon a dicho pueblo en automóvil, el capitán de la Guardia civil don Isasa Albarán, el apoderado de la vida de Solís, don Pablo Moreno y dos amigos.

Cuando el coche marchaba a gran velocidad para adelantar a otro chocó con un poste dando la vuelta de campana. Todos resultaron heridos.

El señor Albarán se halla gravísimo.

Murcia

Incendio en el nuevo Matadero
Alicante 5.—En el Matadero inaugurado ayer, se declaró un incendio.

Orcas a la actividad con que comenzaron los trabajos de extinción, pudo evitarse la propagación del siniestro.

No obstante, las pérdidas son de gran consideración.

Castilla

Procesación Catorceña
Segovia 5.—El ministro de Instrucción Pública señor Callejo estuvo ayer en esta ciudad.

Presidió la procesión llamada Catorceña, que resultó muy solemne.

Asesino que se ahorca
Cuenca 5.—Se ahorcó en la cárcel el detenido Elías Serna que asesinó a un matrimonio en el pueblo de Villarejo.

Valencia

La Compañía de la Princesa
Alicante 5.—Ha llegado procedente de África la Compañía expedicionaria del regimiento de la Princesa.

Para Valencia continuaron las Compañías de Mallorca, Luchana, Aragón y Albufera.

Llegada de una Compañía
Valencia 5.—Llegó la Compañía expedicionaria del regimiento de Mallorca, tributándosele un gran recibimiento.

Galicia

Asesinos detenidos
Vigo 5.—Han sido detenidos los autores del asesinato del médico de Aldán y de la custodia de esta, y de las graves heridas que padeció la criada de la casa.

El vecindario intentó lyncharlos.

La yola «Wiking II»
Vigo 5.—Llegó a este puerto la yola galesa «Wiking II», en que hacen un arriesgado viaje a la India un capitán y dos marineros.

Ex Presidentes fallecidos
La Paz 5.—Ha fallecido el ex presidente de esta República, don Claudio Pinilla, siendo muy sentido.

Desempeño hace años el puesto de Ministro de Bolivia en Madrid.

Suiza

En la S. de N. La ausencia de Yspaña y el Brasil
Ginebra 5.—Durante la sesión celebrada por el comité de la S. de N., el delegado chileno lamentó la ausencia de España y el Brasil.

Se nombró Presidente definitivo al delegado de Uruguay.

Austria

Choque de tranvías
Viena 5.—Chocaron dos tranvías que quedaron destruidos.

A consecuencia del accidente resultaron heridos sesenta y dos viajeros.

China

Bombardeo aéreo de Shanghai
Shanghai 5.—Un avión chino bombardeó por primera vez a Shanghai, creyéndose que lo pilotaba un ruso.

Conforme a la costumbre china, se avisó el bombardeo, no causando víctimas.

Los destrozos en los edificios y camiones, fueron considerables.

Prisioneros naziistas. Generales fusilados
Nankín 5.—Cerca de esta ciudad, las tropas sudistas hicieron a los naziistas 10.000 prisioneros.

Han sido fusilados cuatro generales. Los comunistas han organizado manifestaciones pidiendo la retirada de las tropas británicas.

Rusia

Movilización soviética
Helsingfors 5.—En Leningrado y en Crimea los Soviets han movilizado 34 divisiones de reservas, llamando a filas unos 700.000 hombres.

Yugoslavia
Mentado contra un Ministro. Secretario herido grave.

Belgrado 5.—En Sarajevo un desconocido disparó varios tiros contra el Ministro de Comercio, que resultó ileso.

En cambio su secretario resultó con graves heridas.

Norteamérica

Para el Concurso aeronáutico. Llegada de españoles
Nueva York 5.—Llegaron a Detroit los comandantes españoles Moisés y Maldonado que tomarán parte en el Concurso aeronáutico para disputarse la Copa Gordon Bennett.

Explosión de una bomba. Nueva York 5.—Cerca del Tribunal Supremo, en Broc Klyn ha estallado una bomba que ha causado grandes destrozos.

No han ocurrido desgracias personales.

Francia

La situación del Embajador soviético. Lo que espina Beland
París 5.—Se asegura que el Embajador soviético, Rakowsky, presentará la dimisión.

Refiriéndose al incidente ocurrido días pasados, Beland ha declarado que se da incumbencia de los Soviets decidir si a su Embajador debe llamarse.

El Embajador ha declarado que al hablar de una próxima guerra, no aludió a Francia, cuya política con los Soviets es de paz.

Aviadores carbonizados
Le Bourget 6.—Cuando el sargento Nel y el suboficial observador Viller, se elevaron en avión para dirigirse a Metz, tropiezos con un obstáculo al volar a poca altura, cayendo el aparato e incendiándose.

Los aviadores perecieron carbonizados.

El embajador de los Soviets
París 5.—El embajador de los Soviets, Rakoff, ha llegado a esta población.

Permanecerá aquí dos días.

El aviador Gibon agredido
París 5.—El aviador Gibon, uno de los pilotos de «El Pájaro Azul» cuando se arrojó a su domicilio en automóvil, se arrojó en la carretera con otro coche que conducía a los italianos hermanos Todisco, alabiles de Le Bourget.

Uno de ellos se dirigió hacia Gibon, llamándole cobarde, y antes de que el aviador bajara del coche, le dió un puñetazo en la cara.

Cuando el piloto logró echar pie a tierra, fue víctima de una paliza que le propinaron los italianos.

Gibon se ha «quejado» contra ellos.

FABRICA ELECTRO-MECANICA
de la Plaza de la Universidad, núm. 4. Ventas por mayor y menor y a la medida.

Para pasar un invierno del-cioso, en Almuñécar, cuya temperatura es ideal, en el GRAN HOTEL PALACE, todo confort.

EN LANJARON
Niña atropellada por un auto.

Al pasar por la calle Real, de Lanjarón, el auto de esta matrícula 1.765, conducido por Antonio Plata Quero, intentó cruzar dicha vía pública la niña de 6 años Dolores Ramos Sánchez, siendo atropellada por el vehículo y resultando con una fractura en el brazo izquierdo.

La niña fue curada de primera intención por el médico titular de aquel pueblo.

El conductor fue detenido por la guardia civil.

Casos y cosas
Agresión anónima.

Unos guardias de Seguridad acompañaron a la Casa de Socorro a José Vázquez Sánchez, de 25 años, habitante en la calle de Santa Ana, núm. 4, que fue curado de una herida causada en la región parietal izquierda.

En la Comisaría denunció José que le herida le había sido producida por el golpe de una piedra que le arrojó un desconocido en la calle de Varela.

Un deudor.

Por funcionarios de Vigilancia y el vigilante nocturno Juan Carvajal, fue detenido en el Triunfo, Enrique López Espinosa, de 36 años, vecino de Hecfor Vega, que en estado de embriaguez promovía un fuerte escándalo.

Una vez en la Comisaría, manifestó Enrique que reclamado por el juzgado de Instrucción del Campillo, para cumplir siete meses de condena por el delito de disparo. Por tal motivo, Enrique ingresó en la cárcel para salir en calidad de justiciable.

Ubrero acidentalmente.

Al obrero Antonio Ruiz González, de 22 años, se le curó en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida contusa en la mano derecha, que se ocasionó trabajando en Finos Puentes.

Herido con un cohete
El vecino de Guadix, Torcato Fernández Cortés, de 18 años, tuvo que ser asistido en el Hospital, de una herida infectada que presentaba en el dedo pulgar de la mano izquierda y que entró al estallar un cohete en la mano, durante las fiestas en Cogolles Vega.

Los caídos
Al resbalar y caerse casualmente en la calle Real de San Lázaro, el joven de 20 años, Rafael Rodríguez Fernández, se produjo fractura del dedo anular de la mano derecha.

En el Hospital fue asistido de dicha lesión.

El vecino de Escozar, Tomás López López, de 23 años, también fue asistido en el mismo centro benéfico, de una herida iniciada en el lado izquierdo del maxilar inferior que se ocasionó con unos cristales que llevaba en la mano, al caer al suelo en el camino de la estación de Illores.

Al cocher Francisco Ruiz Hernández, de 32 años, también se le curó de una herida contusa en la caxa derecha, que se produjo al caer de un banco de la plaza de la Trinidad, donde se hallaba dormido.

Caída de una caballería
Manuel Zambrano Bueno, de 42 años, habitante en el «Corrío de Arenales», del término de San Juan, ingresó ayer en el Hospital donde fue asistido de fractura de la pelvis.

Dicha lesión se la produjo al caer de una caballería mayor, propiedad de don Pedro Moreno Agrelo.

Accidente del trabajo
Hallándose trabajando en una obra de la calle de la Almota y por cuenta de don Rafael López López, el albañil Manuel Herrera Gutiérrez, de 25 años, le cayó un ladrillo en la cabeza, hiriéndolo.

En el Hospital, a donde acudió Manuel, fue curado de una herida en la región parietal izquierda.

Herido por un derrumbamiento
Procedente de Torre Cardela ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el obrero Felipe Sánchez Castañeda, de 28 años, natural de Quesada (Jaén), que sufrió fractura de los huesos del brazo izquierdo y de la sexta costilla del mismo lado, siendo el pronóstico grave, por cuyo motivo quedó encamado.

Según manifestó, las lesiones que tenía, las sufrió al ocurrir un derrumbamiento de tierras cuando se hallaba trabajando.

Acciones extraviadas
D. José Ríos Jiménez, denunció ayer en la Comisaría que se le han extraviado cinco acciones de la Sociedad Dipor, habiendo llegado a sus noticias que están en poder de Manuel Molina Marinos.

La policía practica gestiones para averiguar el hecho denunciado.

Los niños huérfanos del Asilo de San Rafael
En la mañana del día 6, saldrá de este Asilo la segunda tanda de niños con dirección al colegio de Belén, para unirse a los de la primera expedición que se encuentran disfrutando de aquel hermoso lugar y en donde celebrarán todos reunidos con una animada comida, la llegada de unos y la partida de otros.

EN GORAFE
Desprendimiento de tierras. Un obrero muerto.

Cuando trabajaban varios obreros en las excavaciones para la construcción de una casa en la Rambla de la Trocha, término de Gorafe, propiedad de Juan Antonio Lons Vico, se originó un desprendimiento de tierras, quedando entre ellas sepultado Antonio Alcázar Garrido, de 58 años, casado.

Pronunciamente acudieron al lugar del suceso las autoridades y varios vecinos, quienes en unión de los obreros que allí había, procedieron a los trabajos de desenterramiento hasta lograr extraer al infortunado obrero, que era cadáver.

El juzgado instruyó las diligencias oportunas.

De Nacional
Fécos para hoy.

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ricardo Puyol, don Antonio García Valdecañas, don Angel Campos, don José Benítez Valverde, don Antonio Jiménez, don José María Beltrán, don Joaquín Torrente, don José Fernández Gómez, don Vicente Valenciano, don Francisco Guerrero, don José Quintana, don Mariano Alonso y don Florentino Manzanilla.

EN ALMUÑECAR
Choque de autos.

En sitio próximo a la Herradura, término de Almuñécar, se produjo un choque entre el auto 244 de esta matrícula, propiedad de don Miguel Tapia y el 2551 de Málaga, perteneciente a don Pedro García, vecino de Motril.

El primero de dichos vehículos resultó con desperfectos de consideración. No ocurrieron desgracias personales.

Revista de mercados
Materias pías.

Señala de la subasta de mercancías de al día de ayer.

Señala de 11, a 375 paquetes más; torca 0, a 000; torca 3, a 345; torca 101, a 350; torca 3, a 345; torca 000, a 000; torca 4, a 245; torca 0, a 000; torca de torca 2, a 345.

Señala de 1, a 375 paquetes más; torca 0, a 000; torca 3, a 345; torca 101, a 350; torca 3, a 345; torca 000, a 000; torca 4, a 245; torca 0, a 000; torca de torca 2, a 345.

Se advierte a los colaboradores oportunos que nuestras ocupaciones nos impiden mantener correspondencia sobre los originales que nos envían y que estos no se devuelven en ningún caso.

RADIOFONIA

Lo que traza las ondas

Programas para hoy

Madrid 375 m.—11.45. Emisión de melodía.

14.0 a 15.30. Sobremesa: Lucy Renda (soprano), Orquesta Artys.

19. Sexteto de la Estación: «Las Verónicas» (fantasía), Vives. «Herodiade» (fantasía), Massenet.

Informado por Luis Medina.

El sexto: «El molinero de Sabiza» (fantasía), Chapt.

20.30. Fin de la emisión.

Berlín 343.—21.0. Cotizaciones de valores y monedas. Últimas noticias, 21.5. El quinto Radio Interpretará: «That Soothing Melody» (fox), Ventré. «La filen de Yo-Yo» (selección), Weiller-Mouton, 21.20. El sexto don José María recitará las poesías siguientes: «Flores y espigas», de José Selgas; «El pi de Formentor», de Mosén Costa y Llobregat; «Ua casa», de Rubén Darío, y «La campana del Ave María», fragmento de Víctor Balaguer, 21.25. El quinto Radio Interpretará: «Donde canta la alondra» (selección), Lebar. «Mascotas», Giliardiz. «La Tompilla», Giliardiz. 22.0. Campesadas de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el Nordeste de España, en el mar y en las rutas aéreas. 22.5. Cierre de mercados. 22.10. El contrato Concepción Calles Interpretará: «Cancó de gramé», Toldrá. «Flor tardana», Longar. 22.25. El quinto Radio Interpretará: «Brenca», Grieg. «Roudalla aragonesa», Granados. 22.35. El contrato Concepción Calles Interpretará: «L'iverna», Mosera. «L'amor de las resas», Frank. 23.0. Cierre de la Estación.

Extranjero
Londres 361.—21.35. Variedades. 22.30. Música de baile. 24.0. Cierre de la Estación. 20.45. Concierto: «Les tres Vierges» (ópera), Lecocq. «Les montgolfiers en cante» (fantasía), Vernet. «L'oiseau», Azale. «La Péricole», Offenbach. «La bouche», Yvaine. «Valse d'au nuit d'été», Nicola Molteni. «Le grand Mogol», Andras. «Pour un seul moi d'amour», Rollit. «Les dragons de l'Impératrice», Messager. «La veuve joyeuse», Lehar. 22.15. Cierre de la Estación.

La Nación
de Buenos Aires se vende en «La Iberia», Acera del Caballero, 23.

Instrucción pública
Las Juntas locales y sus atribuciones.

Por considerarlo de suma interés publicamos íntegro el R. D. referente a las Juntas locales y sus facultades, publicada en la «Gaceta» del día 3.

Dice así:

Artículo 1.º Las Juntas locales de primera enseñanza, además de las facultades que les conceden las vigentes disposiciones, tendrán las atribuciones siguientes:

a) Intencional los trabajos de las clases de adultos, tanto programado la asistencia del mayor número posible de los que hayan de recibir instrucción y extendiéndola a los que, sin llegar a esa edad no frecuentaron la Escuela, como invitando y estimulando a que ayuden en sus tareas al Maestro cuando las personas pueden recibirlo, ya en la misma Escuela o en otros locales designados por la Junta local.

b) Organizar al terminar el curso, de acuerdo con los Maestros, los exámenes de los alumnos y las exposiciones de los trabajos escolares, pretendiendo su exhibición.

c) Proponer a la respectiva Junta provincial de Primera enseñanza el establecimiento en la localidad, con arreglo a las condiciones de su clima y suelo, de campos agrícolas, con indicación de las experiencias más adecuadas que en ellos puedan efectuarse o la instalación de otros establecimientos agrícolas, apícolas y de avicultura y las exposiciones que el pueblo pueda ofrecer para su rápida implantación.

d) Proponer a la respectiva Junta provincial la persona residente en la localidad que haya de sustituir al Maestro en caso de enfermedad o ausencia, procurando, a falta de quien tenga el título de Maestro, designar a quien por sus cualidades y cultura pueda desempeñarlo con el mayor acierto. Esa misma persona recompondrá al Maestro en caso de vacante y hasta que se provea la Escuela, percibiendo el 50 por 100 del sueldo de entrada con cargo al mismo.

Dichas propuestas, con informe del Gobernador, como Presidente de la Junta provincial, se elevarán a la Dirección General de Primera enseñanza, que hará los nombramientos.

Para las Escuelas de niñas se limitará la sustitución a los casos de enfermedad o ausencia, en tanto existan interinas que ocupen las vacantes.

Las Juntas formularán sus propuestas oyendo a la Maestra y se hará el nombramiento por la Dirección General, previo informe del Gobernador.

Artículo 2.º Podrán tener las Juntas locales de Primera enseñanza la atribución extraordinaria de intervenir en la designación de los Maestros de sus Escuelas nacionales, siempre que especialmente se les conceda en la forma que se determina en el artículo siguiente.

Artículo 3.º Queda autorizado el Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes para acordar, mediante Real orden acordada en Consejo de Ministros, la expresada atribución extraordinaria a las Juntas locales de Primera enseñanza de algunos o de todos los Municipios de una provincia que lo soliciten y haya demostrado gran celo por la enseñanza y capacidad local para el ejercicio de la función que recae.

Cuando la atribución de las Juntas locales se elevará a la Dirección General de Primera enseñanza, por conducto de la Junta provincial respectiva, propuesta en forma por orden alfabético de los Maestros aprobados en oposición o de los solicitantes a los concursos para provisión de Escuelas, haciéndose los nombramientos por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Si transcurrieren quince días desde que se acordasen las vacantes en el «Boletín Oficial» de la respectiva provincia, sin formularse las referidas propuestas, se nombrarán los Maestros con sujeción a las disposiciones de carácter general.

Artículo 4.º El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes dictará las disposiciones que estime necesarias para el cumplimiento de este Decreto, quedando derogadas todas las que se opongan a lo que en él se determina, y en especial el artículo 2.º del Estatuto vigente, en relación con el artículo 2.º del presente Decreto.

Dado en Santander a treinta y uno de Agosto de mil novecientos veintisiete.—ALFONSO.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Eduardo Callejo y de la Cuesta.

Providencialmente en las cercanías de la capital y por poco dinero y sin molestias se curan radicalmente los enfermos que usan las aguas del Balneario de Sierra Elvira.

Información militar
Servicio de la Plaza.

Parada Los Cuernos de la Guarnición. Jefe de día: Comandante de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia.

Magistraria: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Hospital y protomedico: 4.º capitán de Infantería, don Antonio López Robles.

Magistrario: 5.º capitán de Infantería, don Francisco González Martín.

Vigilancia Los Cuernos de la Guarnición. De orden de S. E.—El teniente coronel de Estado Mayor, José Rodríguez.

Apíos para el ascenso.

Han sido declarados aptos para el ascenso, al empleo inmediato, los alféres de Infantería, don Joaquín Rosas Carrizo, y 17 más.

Ascensos.

Ascendan al empleo inmediato, el alférez de Infantería (E. A.), don Evaristo Arana González y dos más.

Concurso.

Se abre concurso para cubrir una vacante de teniente ayudante de profesor de planta en la Escuela Central de Gimnasia, que poseyendo el título de profesor de gimnasia, sea de desear las sujeciones de gimnasia educativa y auxiliar de la clase práctica de la misma materia.—S. M.

brarán los Maestros con sujeción a las disposiciones de carácter general.

Artículo 4.º El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes dictará las disposiciones que estime necesarias para el cumplimiento de este Decreto, quedando derogadas todas las que se opongan a lo que en él se determina, y en especial el artículo 2.º del Estatuto vigente, en relación con el artículo 2.º del presente Decreto.

Dado en Santander a treinta y uno de Agosto de mil novecientos veintisiete.—ALFONSO.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Eduardo Callejo y de la Cuesta.

Providencialmente en las cercanías de la capital y por poco dinero y sin molestias se curan radicalmente los enfermos que usan las aguas del Balneario de Sierra Elvira.

Información militar
Servicio de la Plaza.

Parada Los Cuernos de la Guarnición. Jefe de día: Comandante de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia.

Magistraria: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Hospital y protomedico: 4.º capitán de Infantería, don Antonio López Robles.

Magistrario: 5.º capitán de Infantería, don Francisco González Martín.

Vigilancia Los Cuernos de la Guarnición. De orden de S. E.—El teniente coronel de Estado Mayor, José Rodríguez.

Apíos para el ascenso.

Han sido declarados aptos para el ascenso, al empleo inmediato, los alféres de Infantería, don Joaquín Rosas Carrizo, y 17 más.

Ascensos.

Ascendan al empleo inmediato, el alférez de Infantería (E. A.), don Evaristo Arana González y dos más.

Concurso.

Se abre concurso para cubrir una vacante de teniente ayudante de profesor de planta en la Escuela Central de Gimnasia, que poseyendo el título de profesor de gimnasia, sea de desear las sujeciones de gimnasia educativa y auxiliar de la clase práctica de la misma materia.—S. M.

La curación de la DIABETES
VINO URABADO PESQUI

HACE DISMINUIR UN GRAMO POR DIA el azúcar diabético

de fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, úlcera, etc. De venta en todas las farmacias.

Publicaciones
La Revista «Granada»

Hemos recibido de esta notable Revista el número correspondiente a Agosto y que ostenta una bella portada debida al pincel de Gabriel Morcillo.

En el ejemplar que tenemos a la vista, se contienen interesantes trabajos literarios, y la parte gráfica presenta las notas más salientes de la vida de la buena sociedad granadina.

En su resumen, el número de Agosto, de los más estimables entre los que lleva publicados la Revista «Granada».

CASA LEYVA
Semillas agrícolas de todas clases.

Semillas forrajeras.

Semillas de hortalizas y legumbres.

Todas seleccionadas y garantizadas.

Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

Informaciones de la provincia En Baza

Inauguración de un café En la noche del 1.º del corriente tuvo lugar en esta ciudad la inauguración de un espléndido café denominado 'Comercial', propiedad de don José María Ruiz Robles.

Al acto inaugural asistieron, entre otras personalidades, el Delegado gubernativo don Enrique Ortega, el Alcalde don Fernando Segura, los concejales don Antonio Ballester, don Francisco García Arraondo, don Ángel Pardo y el secretario don Diego Machado, el señor juez de Instrucción don Antonio Vidal, el secretario del Juzgado don Manuel Mato, el diputado provincial don Jesús Domínguez, el abogado don Nicolás López de Filero, don Pedro María, don Manuel Baza, el procurador don José Baza, todo el Comercio de esta ciudad y muchos más señores que sería imposible enumerar.

Todos los concurrentes fueron obsequiados con la espléndida escudilla de los doce, teniendo preferencia por las señoras y señoritas que concurrían con su familia al acto.

Creemos que el público basitano habrá apreciado el sacrificio hecho por el señor Ruiz Robles para presentar un establecimiento que honre una población como esta, y responderá con su asistencia al mismo.

Noticias de Baza para el día de mañana. El señor Ruiz Robles y el desamortizado de esta clase de prosperidades en su nueva industria.

El Corresponsal. Baza 3 Septiembre 1927.

En Moraleda de Zafayona

Las próximas fiestas

Durante los días 9 y 10 del mes actual, este pueblo celebrará sus tradicionales fiestas en honor a su Excelencia Patrona Nuestra Señora de las Angustias.

El programa convenido entre mayordomos y autoridades es el siguiente: Día 9.—A las doce, repique general de campanas y disparo de cohetes y palmos reales anunciando al vecindario el principio de las fiestas. A las seis de la tarde, estrada de la banda de música de la ciudad de Sanfés, dirigiéndose durante el trayecto y hasta la portada del Templo, multitud de cohetes, según costumbre. A las siete, cohetes y elevación de figuras grotescas. A las diez y media, castillo de fuegos artificiales, velada y bailes públicos en la Plaza de la Constitución, con la simpática nota prebistera de numerosos matrimonios que concurrirán a los puentes del dulce, a obsequiarse con la

Servicio Meteorológico Oficial OBSERVATORIO DE ALICANTE ALTITUD 607 M OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 7 columns: Hora, Presión a N, Viento (Dirección, Fuerza), Temperatura (aire, agua), Humedad, Estado del cielo, Líquido en copas. Data for 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.

Temperatura máxima: 30.8. Mínima: 12.8. Tiempo probable para hoy: Buen tiempo, nuboso.

Pielitos

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos procedentes del Juzgado de Jaén, y referentes al pleito seguido por don Manuel Ruano Cabrera, con don Pedro y doña Eugenia Herrera Pérez, sobre declaración de derechos.

Asimismo los autos del pleito seguido ante el Juzgado de Sanfés entre don Pedro y don Sebastián Barrojo Carrillo de Albornoz, con don Luis Nazario Ortiz, sobre interdicción de retener y recobrar la posesión.

Y los del Juzgado del distrito de San Sebastián (Almería), seguidos entre don Pedro Gallier Ruiz y doña Emilia Hernández Ceballos, sobre cobro de cantidad.

Se han concedido quince días de licencia para asuntos propios y con honorarios al Registrador de la Propiedad de Alicante el Real.

Al de igual destino en Lizarra, se le ha prorrogado por un mes, mitad con honorarios y mitad sin ellos, la licencia que veía disfrutando.

En Pórtugos falleció doña Josefa Castro Castro que se distinguía por su sabiduría y generosidad de sus sentimientos, por su acendrada piedad y por su caridad hacia los pobres que tenía en ella una decidida protectora.

El sentimiento por la desgracia ha sido muy grande en todo el pueblo y en los límites, elevándose al cielo muchas preces por el alma de la infortunada señora.

Después en paz la distinguida finada recibía su desconsolado viudo e hijas, nuestro pésame más sincero y expresivo por la irreparable pérdida que les aflige.

Ha muerto en Melitil el rico hacendado y ex Diputado a Cortes, don Francisco Martín Martín, muy conocido y apreciado en la ciudad costera, donde contaba con numerosas amistades y simpatías por sus dotes de bondad, ilustración y rectitud inatacable.

A la casa mortuoria acudían multitud de personas de todas las clases sociales, testimoniando en pena por una pérdida tan sensible que priva al mundo de un ciudadano modelo de caballerosidad y de civismo.

Gratis



CUPÓN PARA EL LIBRO GRATIS

Form for requesting a free book. Fields include: Nombre, Dirección, Ciudad, Provincia, and a note 'Mi bebé tiene... meses y lo alimento con...'. Sender: Sres. Sebastián Tauler y C. S. A. - MADRID.

EXTRACTO DEL ÍNDICE DE ESTE LIBRO

Table listing various ailments and their treatments. Columns include: Adenoides, Afta, Aislamiento en la infección, Baño del bebé, Brote, Bronquitis, Croup, Difteria, Erupciones, Escarlatina, Excoriaciones, Estatura, Fiebre, Hábitos regulares, Higiene del niño, Inapetencia del bebé, Convulsiones, Cortes, Crup, Difteria, Diarrea infantil, Dientes del niño, etc.

Salón Regio La jornada en tres partes, «Heroísmo y cobardía» y la jornada en cuatro partes, «El cow-boy mosquetero».

Gran Capitán Meñana miércoles, debut del notable cuadro flamenco en el que figuran los cantadores Niño de la Magdalena, Juan Sánchez (Carné de membrillo), Niño de Genil y Marchena de Madrid, y el profesor de guitarra El Malagueño. Concursos de guitarra, baile, canto flamenco y compás por Adelita Sánchez.

El nuevo concurso de canto flamenco para aficionados de ambos sexos, con un premio de 50 pesetas y otro de 25. La inscripción de los concursantes podrá hacerse durante el día en la plaza de Bibarrambá, 8, imprenta de R. Buendía y desde las diez de la noche en el teatro.

Sección religiosa Martes 6 de Septiembre de 1927. Oración a las 8.—Animas, a las 9.—Alba, a las 10.

De la Feria 3.ª de esta semana. Simple y color verde. Lecciones con responsorios propios, un solo nocturno, oración de la Dominica anterior, sufragios y en Prima preces. Misa de la Dominica anterior sin Gloria ni Credo. Oraciones «A Cunctis Fidelium» y ad libitum. Vísperas de la Feria. Sufragios y en Completas preces.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las diez y se cierra a las once y se cierra a las once.

En la Catedral, misas rezadas desde las diez hasta las once y cuarto, de media en media hora y a las once y tres cuartos la convencional sagrada.

En el Sagrado.—Todos los días hay misa de media hora, desde las diez hasta las once y tres cuartos, de media en media hora y a las once y tres cuartos la convencional sagrada.

En Santa Escolástica.—Adoración Vespertina, con Exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes de cinco a ocho.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Disfrutamiento está expuesto el Santísimo Sacramento en forma de Jubileo perpetuo, desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubilón perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubilón de las 40 horas.—Fray San Juan de los Reyes y mañana en Nra. Sra. de Oración.

Mujer ahogada En el lugar denominado La Presa, en Ventas de Huelmas, fué encontrada ahogada la anciana de 60 años, Victoria Avila Pérez viuda de dicho pueblo.

Según manifestaciones de la familia, la finada tenía perturbadas sus facultades mentales, suponiéndose que se trata de un suicidio.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros. Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde Peñalver, 18 (Gran Vía). Edificio de su propiedad. CAPITAL RESEÑALADO: 7.000.000 DE PESETAS. SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES, SEGUROS MARÍTIMOS. Subdirector en la provincia de Granada, D. Antonio Gálvez Rodríguez, Gran Capitán, 20. Agencia en Huelva, JAZMIN 3. (SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS)

¿Qué daría Vd. por gozar de sus comidas una vez más? Fácilmente puede conseguirse tomando en ayunas y después de las comidas una taza de la y celebró MANZANILLA Rómulo y Remo que es mejor que el té, porque no debilita, y que el café, porque no excita. Pídanse en Mesajes, Fondas, Cafés y Bares. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS. BOTE: 1'50 PTAS. BOLSITA: 0'10 PTAS. Distribuidor exclusivo en MEXICO, Evaristo Alario, 5.ª calle de San Juan de Letrán, 63.

SE VENDE un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

Folleto del NOTICIERO GRANADINO. Tomo II - Número 35. Manuel Fernández y González.

El Cocinero de Su Majestad (Memorias del tiempo de Felipe III) un momento al través de la abertura del tapiz con una mirada profunda, en que había tanta ternura hacia ella, como amenaza, como solera hacia los que causaban el doloroso estado de la joven. —Está sola—dijo—y entró con él; él debe estar con la otra; busquemos otro camino; es necesario saber de lo que tratan esos miserables. Y tomó por una puerta y se encontró en un corredor obscuro. Y adelantó sin hacer ruido como un sombra. A medida que se acercaba a una puerta oía dos voces. Adelantó hasta la puerta, llegó y se puso a escuchar. Por este razón, cuando el sargento mayor fué a entrar por aquella puerta, se encontró con el bufón. —¡Ah! Va sería yo que habías de buscar a la Dorotea—dijo el sargento mayor—; peor para ti. Doña Ana miraba aquella escena impasible con asombro; más que con asombro, con un terror instintivo. —¿Conque tú eres su padre?—dijo el sargento mayor. —¿Conque eres el padre de Dorotea?—Conque aún no contento con haber abandonado a la madre, quieres asesinar a la hija?

CHAMPION La bujía preferida por el sportman. Con ella sabe que llega donde quiere. Se vende en todo el mundo. Champion Spark Plug Co. Concedido: FRANCISCO FUGES Espinazo (HUELMA)

Prostitutas e Escuelas Para hacer una buena preparación pedagógica leer LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Polv, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre enseñanza, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de cretinos, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota: Expediente de Correos, número 9. amenzadora, sombría; sus ojos bizcos se revolviéron de una manera espantosa; estaban ingestado de sangre y su barbilla temblaba. Don Juan de Guzmán se sentía domineado; doña Ana estaba costada por el miedo. La actitud del bufón, de aquel hombre pequeño, cuadrado, robusto, enojado como para arrojarle sobre una presa, y en el cual se adivinaban el valor, la fuerza y la agilidad del tigre, parecían indicar que iba a suceder allí algo terrible. —Si queréis llevaros a esa muchacha lleváosla—dijo el sargento mayor, que tenía miedo—; preguntada si yo la llevaré o no. —¿La habéis dicho que sois su padre?—dijo al bufón. —No. —Pues mejor. —No ha tenido necesidad de decirlo. —Y has hecho bien; porque tú no eres su padre, sino una especie de animal monstruoso, que ha sido la causa de su existencia. Pero no tengo tiempo que gastar contigo... estoy de prisa... añadió el bufón con una sonrisa horrible, como sonrisa de un loco... ¿de qué especie es

CINE PATHE BABY. Al contado 150 pesetas. A plazos 165 pesetas. MARTIN - OPTICO. Reyes Católicos, 18.

El vello superfluo es horroroso en las mujeres. Existen depilatorios a base de cremas que quitan el vello dejando la epidermis tersa y fina, como asimismo para las melancas. La PERFUMERIA REYES, Príncipe, 12, presenta a Vd. el depilatorio adecuado para su piel, por fina que sea. Hay 20 marcas diferentes, todas magníficas.

Academia de corte y confección para señoras. Se dan lecciones en casa y domicilio, Cruz, 11.

Sociedad Anónima Carrillo. Pídanse los prospectos, abstractos y productos químicos. Abaces y primeros auxilios. Útilos de depósito en Granada, calle de Granada, número 10. (Sociedad Anónima Carrillo).

Se vende un motor a gas pobre, marca «Deutz», en muy buen estado.—Razón en la Administración de este periódico.

NOTICIERO GRANADINO. Diario independiente fundado en Febrero de 1904. El de mayor circulación en Granada y su provincia. PRECIOS DE SUSCRIPCION: (En Granada, 2 pesetas al mes. En Provincias, 7 pesetas trimestre. Precios de anuncios, pídanse tarifas).

PARA INSERCCIONES DE PLANAS ENTERAS, MEDIAS PLANAS Y CUARTOS DE PLANA, PRECIOS CONVENCIONALES.

—En lo que harás muy bien—dijo el tío Manolillo—está en solitario de las ligaduras con que yo los he sujetado, y despidiéndos a pretorio de que se han dejado sorprendidos; ¡quédate sola, que yo volveré y te entretendré!... por ahora, ¡dijiste! ¡dijiste!, que mi conciencia me llama a otra parte! —Y túbilo de dos en dos los pedacitos de una escalera, atravesó algunas habitaciones y entró en la que Dorotea se encontraba todavía inmóvil y dominada por su traido dolor. —Ven conmigo—la dijo el bufón asiendo de una mano. —¿Ahí estás vos? —Ven conmigo... yo te salvaré... yo te salvaré... pero ven, ven... no perdamos un momento. Y arrastró consigo a la Dorotea, que se dejó conducir maquinalmente, por la escalera principal, pero por junto al escudero y la doncella que permanecían ahogados; abrió la puerta, salió y la tornó a cerrar. Cuando estuvieron en la calle, el bufón dijo a la Dorotea: —Váleyse a tu casa, y espérame: yo no te puedo acompañar. —Pero...